
Trag fondacija, uz finansijsku podršku Vlade Ujedinjenog Kraljevstva, sprovodi program Istraži –
Osnaži u oblasti javnog zagovaranja, čiji je cilj da osnaži kapacitete udruženja građana i građanki,
unapredi njihova znanja i veštine, i motiviše ih da se aktivno uključe u praćenje i oblikovanje
javnih politika na lokalnom i nacionalnom nivou.

U okviru ovog programa, u periodu od 2022. do 2025. godine, Trag fondacija će objaviti ukupno
dva otvorena poziva podrške organizacijama civilnog društva koja će biti fokusirana na
unapređenje javnih politika iz oblasti zaštite životne sredine, omladinskih politika i politika koje se
tiču upotrebe javnih prostora.

Svakim pozivom podržaćemo po 10 organizacija,koje će za sprovođenje zagovaračkih inicijativa u
trajanju od 10 meseci dobiti iznos od 10.000,00 funti kao i nefinansijsku podršku u vidu izgradnje
kapaciteta predstavnika organizacija za javno zagovaranje.

Nefinansijska podrška uključuje: 

Program obuka iz javnog zagovaranja osmišljen da unapredi znanja i veštine aktivista za
uspešno sprovođenje kampanja. Fokus je na upoznavanju sa svim ključnim koracima, od
istraživanja politika i analiza ciljnih grupa, do planiranja taktika, uključivanja građana,
kreiranja predloga za unapređenje politika i efikasnog predstavljanja tih predloga donosiocima
odluka i javnosti.
Razvijanje planova javnog zagovaranja uz podršku koordinatorke javnih politika Trag
fondacije
Ekspertsku mentorsku podršku koja će obezbediti kontinuirano, tokom celog projekta,
pružanje neophodnih dodatnih znanja iz oblasti javnog zagovaranja, javnih politika i
komunikacija, a u cilju uspešnije realizacije projekata.
Umrežavanje sa lokalnim inicijativama kaoe deo aktivnosti participativnog monitoringa,
gde će organizacije posetiti jednu lokalnu zajednicu i razmeniti iskustva sa uspešnim
zagovaračima i drugim inicijativama podržanim programima Istraži-Osnaži i Aktivne zajednice.
Promocija lokalnih inicijativa biće realizovana kroz javne događaje, video materijale i
uspešne priče, koje će biti promovisane putem nacionalnih medija i društvenih mreža tokom
trajanja projekta.

Koji je tematski okvir konkursa?

Organizacije civilnog drušva mogu se prijaviti za jednu od tri ključne teme konkursa:

Politike zaštite životne sredine
Zaštita životne sredine je ključni fokus mnogih organizacija civilnog društva, s obzirom na njen
veliki uticaj na društvo i zajednice. Republika Srbija je poslednjih godina počela da ulaže napore u
donošenje rešenja za ove ekološke probleme, ali zaštita životne sredine često nije strateški
prioritet. U tom kontekstu, organizacije civilnog društva imaju važnu ulogu u oblikovanju javnih



Spolitika i razvijanju mehanizama za rešavanje ekoloških izazova. Glavne oblasti uključuju zaštitu
vazduha, upravljanje otpadom, vodama, prirodom, klimatske promene, kao i unapređenje
transparentnog i pravovremenog obaveštavanja javnosti putem interneta.

Omladinske politike

Demografski podaci pokazuju da mladi ljudi iz Republike Srbije sve više napuštaju zemlju, tražeći
bolje mogućnosti za posao i obrazovanje. Zato je od ključne važnosti omogućiti im bolji kvalitet
života u zemlji, posebno kroz obrazovanje i zapošljavanje. Država, civilno društvo i udruženja
mladih imaju ključnu ulogu u kreiranju omladinskih politika. Usvajanjem Strategije za mlade
2022-2030, napravljen je važan korak ka unapređenju položaja mladih. Ova strategija, koja se
poklapa sa prioritetima EU, fokusira se na uključivanje, povezivanje i osnaživanje omladinskog
sektora. Kroz pet posebnih ciljeva, nastoji se unaprediti kvalitet života mladih, što će biti podržano
zagovaračkim inicijativama za poboljšanje društvenog položaja, organizovanja i ostvarivanja
njihovih potencijala.

Upotreba javnih prostora

Građani i građanke igraju ključnu ulogu u oblikovanju javnih prostora, jer imaju pravo da
odlučuju o njihovom uređenju i upotrebi. Javni prostori nisu samo fizički prostori, već i potencijali
za društvene aktivnosti i umrežavanje u lokalnim zajednicama. Važno je da inicijative za
unapređenje javnih prostora prepoznaju lokalne probleme koji utiču na širu zajednicu, poput
zapuštenih zelenih površina, komunalnih problema ili neplanirane gradnje na javnim mestima.
Kvalitetno provođenje slobodnog vremena i zdrav stil života ključno je za sve građane. Zbog
kompleksnosti ovih pitanja, od presudne je važnosti da organizacije civilnog društva istraže
urbanističke planove pre prijavljivanja na konkurs. Pored otvorenih prostora, zagovaranje se može
odnositi i na objekte u javnoj svojini, koji treba da postanu mesta okupljanja, dijaloga i
unapređenja zajednice. Inicijative koje se fokusiraju na korišćenje napuštenih objekata u
vlasništvu lokalnih samouprava mogu značajno doprineti kvalitetu života građana.

Ko može da se prijavi na konkurs?

Program podrške javnom zagovaranju u zajednici namenjen je organizacijama civilnog društva
koje već sprovode zagovaračke inicijative i žele da razviju aktivnosti za rešavanje važnih pitanja
na lokalnom, regionalnom ili nacionalnom nivou, uz aktivno uključivanje građana.

Projekti treba da se baziraju na kampanjama javnog zagovaranja koje istražuju javne politike i
potrebe građana, s ciljem sistemskog rešavanja problema koji utiču na zajednicu. Aktivnosti treba
da doprinesu postizanju ciljeva zagovaranja, povećanju vidljivosti tema i inicijativa, kao i
produbljivanju znanja o temi kroz istraživanja. Uključivanje građana je ključno, jer nijedna
inicijativa javnog zagovaranja ne može imati legitimitet bez njihove podrške.



Napomena: Konkurs nije otvoren za državne institucije i jedinice lokalne samouprave, druga
vladina tela, partijske i verske organizacije, predstavnike profitnog sektora, kao ni za neformalne
grupe.

Osnovni uslovi za prijavu su da je organizacija civilnog društva, udruženje građanja, mreža
organizacija, fondacija ili zadužbina registrovana u Agenciji za privredne registre Srbije barem dve
godine pre prijave za ovaj poziv, da je ostvarila prosečan godišnji prihod manji od šest miliona
dinara za poslednje tri godine (*organizacije koje su započele svoje delovanje pre dve godine
računaju prosek za poslednje dve godine) i da je sedište organizacije civilnog društva na teritoriji
lokalne samouprave (grad, opština) za koju se podnosi predlog projekta, osim u situacijama kada
se zagovara na okružnom, regionalnom i/ili nacionalnom nivou.

Kako se vrši prijava?

U cilju prijavljivanja na konkurs za program podrške javnom zagovaranju u zajednici Istraži -
Osnaži, neophodno je da sve zainteresovane organizacije popune onlajn prijavni formular i prilože
budžet uz formular u vremenskom okviru trajanja otvorenog konkursa.

Ko i kako vrši selekciju projekata?

Procedura selekcije projekata odvija se u tri faze koje uključuju proveru administrativnih i
osnovnih programskih kriterijumima, evaluaciju od strane nezavisne komisije i finalni odabir
projekata za podršku.

U prvoj fazi, predstavnici Trag fondacije će vršiti selekciju na osnovu administrativnih
kriterijuma navedenih u uslovima prijavljivanja, kao i osnovnih programskih kriterijuma. To
uključuje procenu usmerenosti projekta na javno zagovaranje, istraživanje lokalnih i/ili
nacionalnih javnih politika i predlaganje rešenja za unapređenje, uz aktivno učešće građana.
Takođe, biće procenjivano da li se predložene aktivnosti uklapaju u jednu od tematskih oblasti
konkursa: politike zaštite životne sredine, omladinske politike ili upotreba javnih prostora.
Druga faza - Nezavisna grupa ocenjivača, sastavljena od stručnih spoljnih saradnika Trag
fondacije, proceniće sve pristigle prijave prema kvalitativnim kriterijumima. Ocenjivači su
eksperti za oblasti kao što su omladinske politike, zaštita životne sredine, upotreba javnih
prostora i javno zagovaranje. Na osnovu ocene kvaliteta prijava, grupa ocenjivača formiraće
rang listu projekata koji će ući u uži izbor.
Treća faza - U finalnoj fazi selekcije projekata biće formirana komisija sa predstavnicima
Britanske Ambasade i Trag fondacije. Komisija će odabrati 10 najvišerangiranih projekata sa
liste ocenjenih prijava. Komisija zadržava pravo da izmeni odluku nezavisne grupe ocenjivača
o finalnom izboru, ukoliko proceni da je rad organizacije u sukobu sa vrednostima, stavovima
i interesima sa kojima se program poklapa.


